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PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Martin Pavlík

program: zoom.us

id schůzky: 446-197-8374

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Martin Pavlík

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 102,19

Společná píseň č.: 8

Přímluvná modlitba: Michal Balcar

1. čtení z Bible: Martin Pavlík – Ef 5,25b-27 (vsedě)

Píseň: Motiv z Žalmu 119 (Lukáš Petřvalský)

2. čtení z Bible: Michal Balcar – Mk 1,40-45  (vestoje)

Modlitba před kázáním: Martin Pavlík

Kázání: Michal Balcar – “Uzdravení málo-mocného"

Společná píseň č.: 6

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 2,14a

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: neproběhne

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte v kostele Církve adventistů sedmého dne v Londýnské ulici. 
Kázáním dnes dopoledne poslouží bratr Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat také Michal Balcar.

● V souladu s nařízením vlády České republiky se až do odvolání nekonají 
veřejné bohoslužby. Kázání bude přenášeno podobně jako na jaře pouze 
prostřednictvím internetu. Začátek společných bohoslužeb bude záviset na 
uvolnění protiepidemických opatření.

● Každou sobotu probíhá přes Zoom sobotní škola. Jste zváni ke 
společnému studiu. Přihlašovací údaje naleznete ve zpravodaji.

● Příští sobotu, 7.11., začíná modlitební týden. Rádi bychom se scházeli ke 
společným modlitbám každý den přes Zoom v 19:00. Podrobnosti 
naleznete ve zpravodaji příští sobotu.

● Modleme se za všechny rodiny v našem sboře. Nezapomínejme na naše 
nemocné, zvláště Petra Oczka, Jendu Kurucze a Denisku Kubíkovou, ale 
také všechny, kteří zápasí se zdravotními problémy. Přimlouvejme se za ty, 
kdo ztratili práci i za všechny, kdo se starají o nemocné doma i v různých 
zařízeních. Prosme v duchu Jak 5,15.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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KDO JE BLÁZEN?
Kázání ze soboty 24.10.2020 – br. Martin Pavlík

Milé sestry a bratři v Kristu,

s  dnešním textem ke kázání mám jeden problém. Řekl bych, že zatímco v  některých 
jiných Ježíšových podobenstvích se dokážeme zorientovat a  najít celkem rychle, v  tom 
dnešním je to mnohem složitější. Jednak je o bohatém člověku a nikdo z nás se za bohatého 
nepovažuje; ten bohatý je samotným Bohem nakonec nazván bláznem, což je na Bibli hodně 
drsné a  za blázna se taky nikdo z  nás nepovažuje; a  nakonec vůbec ty kulisy a  zemědělský 
jazyk, který je nám hodně vzdálený… A  tak když čteme tento příběh dnes, můžeme mít 
právem dojem, že to k  nám Čechům v  dnešní době nemluví. Sám pro sebe jsem však 
v  tomto podobenství objevil tři myšlenky, u  kterých jsem si řekl, že se týkají i mě a  chtěl 
bych se o ně s vámi podělit.

Samotný děj příběhu je jednoduchý, ale po přečtení vlastně není úplně jasné, proč je 
zrovna tento člověk nazván bláznem. Říct o  někom, že je blázen, je docela drsné, natož 
v  Bibli a  navíc, když to člověku řekne v  tomto případě sám Bůh. Proč je bláznem nazván 
někdo, kdo jedná prozíravě, docela rozumně a  jedná tak, jak bychom se nejspíš zachovali 
i my? Víme, že evangelium je na bohaté lidi hodně přísné. Zaznívají v  něm totiž i  výroky 
typu: „blahoslavení chudí“ nebo „snáz projde velbloud uchem jehly, než bohatý do 
nebeského království“. Což je pro nás těžká hrozba, protože ve srovnání se zbytkem světa 
jsme dnes v naší zemi bohatí skoro všichni. To, že šlo o bohatého člověka, ale rozhodně není 
důvodem, proč ho odsoudit. To, že má bohatou úrodu, taky není nic špatného. Hojná úroda 
je v  Bibli často znakem Božího požehnání, v  našem případě možná boháčovy píle. A  taky 
otázka, kam s tou úrodou, je velmi logická. Nikde nečteme o tom, že by někomu ublížil, že 
by ostatní okrádal nebo šidil. Nikde nečteme, že by nějak hrubě porušoval přikázání. 
Naopak, zdá se, že je člověk prozíravý, pilný, schopný a úspěšný – má všechny vlastnosti, 
které uznává dnešní doba. A kdybychom si spočítali, kolik hodin a čemu věnujeme svůj čas, 
možná bychom došli k  tomu, že o  to samé usilujeme my sami. Nezůstává sedět, chce to 
někam dotáhnout. On sám neudělá nic špatně – aspoň to tak vypadá. A přesto mu Bůh říká 
blázne. Komu tedy Bůh říká blázne?

Samotné označení „blázne“ je závažné, i když nám to tak nemusí znít. Vzpomeňme na 
Ježíšovo kázání na hoře, kde u Matouše v 6. kapitole říká, že kdo snižuje víru svého bratra, 
bude vydán radě, a kdo by řekl svému bratru „blázne“, propadne ohnivému peklu. V tomto 
Ježíšově pojetí je nadávka „ty blázne“ pokládána možná za těžší provinění než zabití. Takto 
tvrdá slova musí v našem příběhu prostě varovat před něčím vážným.

Náš životní styl je s tím boháčovým podobný podle mě ve dvou ohledech:

Za prvé, ani my velmi nepočítáme  s  koncem, nepřemýšlíme o  něm a  velmi lehce 
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dokážeme zapomenout na to, že „mnoho let“ není samozřejmost. Představa, že jsem za 
vodou, nás zbavuje strachů o budoucnost. Co víc si přát, než být zajištěn na mnoho let. Sami 
někdy propadáme tomu, když věříme, že náš život něco stoprocentně zajistí. A  boháč 
v příběhu vlastně uvěřil úplně stejně – představě o zajištěné budoucnosti. Nepočítá s tím, že 
by nežil. Nepočítá s možnou krátkostí života. A nepočítá s tím, že by do toho všeho mohlo 
něco zasáhnout.

Za druhé, jde o  to, jak snadno přesvědčí sám sebe… Jak se neradí, jak mluví sám se 
sebou, což se exemplárně projevuje v  těch jeho dialozích sám se sebou. Několikrát se tam 
opakuje: říkal si…, pak si řekl…, a pak si řekl: řeknu si…

Je tady několikanásobná přímá řeč, a přitom pořád nemluví nikdo jiný než on, sám se 
sebou, sám o sobě. 

I když jsme možná ještě před chvílí nevěřili, že se tento příběh může nějak týkat i dnešní 
doby, vidíme, že je aktuální možná až moc. Nejspíš také začínáme rozumět i  tomu, co je 
z Božího pohledu bláznivé. A Ježíš tento svůj příběh zakončí slovy: „Tak je to s tím, kdo si 
hromadí poklady, ale není bohatý před Bohem.“ Hromadit si poklady, tomu rozumíme, být 
bohatý také, ale před Bohem – co to znamená? Odpověď na otázku, kdo je tedy bohatý 
před Bohem, a ne blázen, nacházíme právě v životním příběhu toho, kdo vypráví naše dnešní 
podobenství. Ani Ježíš, podobně jako boháč, nemá před sebou dlouhý život. Ježíšovi zbývá 
snad jen pár měsíců. A  podobně jako v  dnešním podobenství promluvil Bůh do života 
boháče, promluvil i do toho Ježíšova. Všimněte si ale, že podobenství, které Ježíš vypráví, je 
přesným opakem jeho hodnot a životního stylu.

Vnitřní odpověď boháče je stále velmi moderní: postavit větší a trochu si užít. V tom je 
přece smysl života, jinak by po takovém životě netoužila většina planety. Boháčův styl života 
je z  našeho pohledu velmi pochopitelný, ten Ježíšův vnímáme spíš jako extrémní, možná 
i  bláznivý. Boháč myslí na svoji budoucnost, Ježíš se majetku zřekl a  všechno vsadil na 
království Boží a na Boha, kterého zná jako Otce. Boháč je ve svých plánech prozíravý, Ježíš 
se vydal na pouť, na níž (jak říká) „nemá, kam by hlavu složil“. Boháčův životní styl lze 
považovat za úspěšný, Ježíšův příběh byl z pohledu jeho současníků velmi neúspěšný. Zdá se, 
že končí selháním, opuštěním a  nakonec smrtí. Z  vnějšího pohledu nedošlo k  žádnému 
okázalému projevu Boží moci a při sledování finále Ježíšova příběhu už mnozí v  jeho době 
odešli s tím, že byl popraven a skončilo to fiaskem.

Dnešní podobenství ale odhaluje jinou perspektivu, jiný pohled na život. Člověk, který si 
v posledních chvílích plánuje skvělou a zajištěnou budoucnost, ji nemusí mít, a Ježíš, který se 
své budoucnosti vzdává, jí získává. Úspěšné je najednou neúspěšné a  rozumné se stává 
bláznivým. Křesťanství je plné podobných paradoxů a  příběhy jako ten dnešní nám je 
připomínají.

https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/
mailto:j.ejem@seznam.cz


6

Sestry a  bratři, pokusím se v  závěru shrnout 3 myšlenky, které si na základě dnešního 
čtení odnáším a považuju za klíčové.

    1) Dnešní příběh říká, že nejvíc záleží na tom, kdo náš život a naše životní úspěchy 
hodnotí. Jestli se něčeho bojíme, tak neúspěchu. Největší tabu naší generace už dávno není 
sex, ale neúspěch. A dnešní příběh říká: víte, na čem záleží nejvíc? Na tom, kdo vaše životní 
úspěchy hodnotí. Protože před Bohem může být i neúspěšný život – jako ten Ježíšův a  lidí, 
kteří se rozhodli ho následovat – jednou oceněn jako bohatý.

    2) Je důležité, komu klademe otázky a od koho očekáváme odpovědi. A jestli jsme to 
my sami, stejně jako v případě dnešního boháče z příběhu, něco je špatně. Problém nebyl, že 
byl bohatý, ani že měl hodně úrody, ale v  tom, že si sám kladl otázky a  sám si na ně 
odpovídal. Ježíš se i v nejtěžších chvílích svého života modlil, ptal svého Otce a spoléhal na 
jeho odpovědi.

    3) To, co po nás zůstane, nespočívá v tom, co jsme nashromáždili, ale v tom, co jsme 
rozdali. I v tomto je pro nás vzorem Kristus, který se s námi nakonec podělil i o svůj život.

V  Ježíšově příběhu vidíme příklad někoho, kdo nám lidem ukázal, co znamená být 
bohatý před Bohem. A naše jediná naděje je v tom, že se pokusíme být bohatí stejně.

Amen
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MODLITEBNÍ TÝDEN 2020
Každoročně je podzim v  naší církvi 

časem, kdy společně na celém světe 
prožíváme čas modliteb a  duchovního 
rozjímání. Letošní modlitební týden, 
proběhne v  termínu od 7. do 14. 
listopadu.

„Ukázala se Boží milost, která přináší 
spásu všem lidem a  vychovává nás k  tomu, 
abychom se zřekli bezbožnosti a  světských 
vášní, žili rozumně, spravedlivě a  zbožně 
v  tomto věku a  očekávali blažené splnění 
naděje a příchod slávy velikého Boha a našeho 
Spasitele Ježíše Krista.“ (Tt 2,11-13)

Věrnost v  křesťanském životním stylu – 
to je název přednášek týdne modliteb. Během tohoto týdne se budeme zabývat několika 
důležitými tématy. Začneme Biblí, která tvoří základ životního stylu křesťana. Podíváme se na to, 
jak hodnoty Božího království formují život křesťana. Budeme se také zabývat vztahem 
křesťanského životního stylu a  sdělovacích prostředků. Dalším tématem je životní styl křesťana 
a sexualita. Tento mimořádný týden zakončíme článkem: „Život v době konce: křesťanův životní 
styl a události posledních dnů“.

V  přednáškách se nezapomíná ani na naše děti. V  druhé polovině materiálu najdete 
příběhy, které připravilo oddělení dětí naší církve.

Přednášky jsou ke stažení na:

http://www.adventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2020

V  sobotu 14. listopadu se bude také konat sbírka pro celosvětové misijní projekty 
Generální konference.

Přejeme Vám všem Boží požehnání, radost při studiu Božího slova i  ze vzájemného 
společenství, které můžete prožít při modlitebních setkáních.

Peter Čík, Mikuláš Pavlík, Marek Škrla

http://www.adventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2020
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Plánovaná sborová sbírka organizace ADRA k  podpoře dobrovolnictví v  Čechách a  na 
Moravě se vzhledem k  aktuální situaci nebude moci 17.10. uskutečnit v  plánovaném 
celorepublikovém sborovém formátu. Srdečně vás proto zveme k „domácí sbírce“!

Darovat můžete převodem na účet nebo přes QR kódy.

Sbírka ČS 2124349/0800 v.s. 42

Sbírka MSS 1644247329/0800 v.s. 42

QR kódy jsou přednastaveny na 100,- Kč s možností úpravy.

QR ČS                                                           QR MSS

Během jarního nouzového stavu naši dobrovolníci roznesli 49 360 roušek, 2575 nákupů 
a  tisíce informačních letáků. Písemné a  telefonické kontakty  s  potřebnými lidmi rovněž 
dosáhly řádu tisíců.

Protože dobrovolníci budou opět ve zvýšené míře v  nadcházejícím období potřeba, 
prosíme Vás o přispění formou platby na účet ČS nebo MSS nebo formou QR kódu.

Jménem všech osamocených seniorů, dětí, hendikepovaných lidí i  jménem více než 
2700 ADRA dobrovolníků vám za vaše dary velmi děkujeme!

„Štědrý člověk bude jen vzkvétat, kdo jiné svlažuje, sám bude zavlažen.“

Přísloví 11, 25 (B21)

SBÍRKA NA PODPORU DOBROVOLNICTVÍ
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Milí dárci a příznivci programu BanglaKids, 
 

v Bangladéši řada lidí trpí hladem. Zákaz vycházení vzal těm nejchudším možnost obživy. 

A protože žijí ze dne na den, nemají prostředky ani na ty nejzákladnější potřeby. Ano, svět se 

v důsledku pandemie COVID-19 změnil. Možnost prokazovat lásku a solidaritu ovšem 

zůstává.  

 

Částka 470 Kč pomůže od hladu 1 rodině na 1 týden. Jeden moudrý muž kdysi dávno řekl: 

„Pouštěj svůj chléb po vodě, po mnoha dnech se s ním shledáš.“ Věříme, že tomu tak bylo, je 

a bude. :-) 

Přispět můžete zde: https://cutt.ly/qyxkX07 

V následujících příspěvcích se dozvíte více nejen o tíživé situaci chudých lidí v Bangladéši, ale 

i naší intervenci a možnostech reálné pomoci. Pomozte prosím nyní těm, kteří to aktuálně 

velmi potřebují. 

Bangladéš v čase koronaviru 

Děti nechodí do školy. Otcové nemohou na pole. Příjmy nejsou. Ceny rýže stouply o třetinu. 

Rodiny trpí hladem. Takto stroze se dá popsat stav nouze způsobené pandemií COVID-19 

v Bangladéši. Podívejte se, jak na to reaguje ADRA a co můžete udělat i Vy.  

Pokračování na https://cutt.ly/Lyxjvvz 

Pomáháme, protože jsme si rovni… 

Maminky řekly: „Myslely jsme si, že s námi nebudete chtít mít nic společného, že se s námi 

nebudete ani bavit, ale nebyla to pravda. Jsme rády, že vás k nám Alláh Stvořitel poslal.“ Lúcia, 

dárkyně BanglaKids, odpověděla: „My vám nepomáháme proto, že jsme bohatí, ale proto, že 

jsme si navzájem rovni…“ 

Pokračování na https://cutt.ly/DyxjETf 
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BIBLICKÝ PŘÍBĚH NEJEN PRO DĚTI

SILÁK SAMSON
Manue a  jeho manželka už žili v manželství mnoho let, ale byli smutní, protože neměli 

děti. Jednoho dne poslal Bůh k Manuově manželce anděla se zprávou, že se jí narodí syn, 
jenž osvobodí její národ, Izraelity, od nadvlády Filištínů, kteří jej utiskovali.

Manue a  jeho manželka měli velikou radost. Když se chlapec narodil, dali mu jméno 
Samson. Nikdy mu nestříhali vlasy, aby dali najevo, že hoch patří Bohu. Ze Samsona vyrostl 
statný, neobyčejně silný muž. Když jednoho dne kráčel po vinici, zařval na něho lev. Samson 
lva popadl a  holýma rukama ho zabil. V  tu chvíli pochopil, že Bůh ho obdařil výjimečnou 
silou, aby zvládl úkol, jenž na něj čeká.

Bojoval proti Filištínům, kde jen mohl. Zapaloval jim pole s obilím a zabíjel je v bitvách. 
Jedné noci Filištíni zamkli Samsona v  městě Gáza. Domnívali se, že se mu nepodaří 
uprchnout a oni ho budou moci zabít. Samson však vysadil městskou bránu z pantů a odnesl 
ji pryč.

Samson se zamiloval do krásné filištínské dívky jménem Dalila. Filištíni jí slíbili obrovské 
bohatství, když zjistí, odkud se bere Samsonova síla. Dalila vyzvídala na Samsonovi, aby jí 
prozradil svoje tajemství, ale on ji stále jen škádlil zábavnými povídačkami, jež nebyly 
pravdivé. „Kdybys mě upřímně miloval, pověděl bys mi pravdu,“ stěžovala si Dalila 
a nepřestávala se vyptávat. Nakonec Samson ustoupil. „Nikdy mi neostříhali vlasy,“ svěřil se. 
„To je znamení, že náležím Bohu. On mi dává sílu.“

Ještě téže noci Dalila počkala, až Samson tvrdě usne. Nato tiše přivolala 
jednoho  s  Filištínů, jenž se připlížil a  ostříhal Samsonovi všechny vlasy. Když se Samson 
probudil, neměl víc síly než obyčejný muž. Filištíni pak Samsona snadno polapili, oslepili ho 
a svázali řetězy. Potom ho odvedli do města Gáza, kde ho uvrhli do vězení a přinutili ho mlít 
obilí na mouku. Vlasy mu začaly opět zvolna dorůstat, ale Filištíni si toho nevšimli.

Jednoho dne pořádali Filištíni ve svém chrámu velkou slavnost na počest svého boha 
Dágona. Vykládali lidem, že právě bůh Dágon jim pomohl polapit Samsona. Přivedli Samsona 
z vězení, aby se bezmocnému obru mohli vysmívat. Řetězy ho připoutali mezi dva pilíře, jež 
podpíraly chrámovou střechu.

Samson byl slepý, ale pilíře dokázal najít hmatem. Prosil Boha, aby mu vrátil jeho sílu. 
Pak se mohutnými dlaněmi vzepřel o pilíře a ze vší síly zatlačil. Oba porazil a celý chrám se 
zřítil. V jeho troskách zahynul Samson, všichni filištínští vládci a tisíce jejich poddaných. Byl 
to Samsonův největší silácký čin. Osvobodil Izraelity od nadvlády jejich nenáviděných vládců 
Filištínů.

z knihy: "Dětská ilustrovaná Bible", vydal(o): nakl. Fragment

anglický originál: nakl. Usborne Publishing Ltd.

Heather Ameryová, ilustr. Linda Edwardsová
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31.10. Berniová Marcela
2.11. Galík Lubomír
2.11. Svobodová Ildiko
6.11. Zákostelská Soňa

V něm je náš pokoj, on dvojí spojil vjedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí 
svár. Svou obětí odstranil

Český ekumenický překlad

For he is our peace, who hath made both one, and hath broken down the middle wall 
of partition between us

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
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